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Examen Nationale Blanc N® I Baccalauréat 2021
Science mathématiques (A) et (B) Ville ZAIO

| [T

Exercice 4 : (3,00 points)

I. Sodt [ une fonction définie, continue el décroissante sur ]ﬂ I]

1
On conswdére la fonction F délime sur ]ll.1] par . Fx)= j Sir) i
X

On conswdéne la surte numérsgue [arﬂ]

L-..-."'HEH ] i, 'rZIL::

a. Montrer que pour tout LIi'lILT@J pour fout kdefl...n-1} ona

(. [k &+ .i. & :
|at1f\[/ir/\u _.]' Z + | Z‘I “”dr "Z |nJ

k| n

« définie par

n-l K+l

b. Vérifierque: (Va2 2). F| —J I fle)dr= Zj o) de
k=l 4

€. Montrer que

A s 14D
. o
(V2 }:[HI - f(1)<x, "| “,r|m‘.
d. On suppose que : him fl:r:l ((feR)et lim xf(x)=0
I- |-II =il

En dedurre que fa swite [H‘u}m pt €31 convergente et déterminer sa limile
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Examen Nationale Blane N° 2 Baccalauréat 2021
Science mathématiques (A) et (B) Ville ZATO

[
=
Exercice 4 : (3,00 points)

l. Soit [ une fonction définie, continue et décroissante sur ]'[l I]

1
On considére la fonction £ définie sur |001] par . F(x)= j Sit) de
X

On considére |a suite numénigue [arﬂ]

-..-."'HEH] N, 'erL”

& Montrer que pour tout entier 712 2 et pour tout k de [L....n-1} ona

v |:w;[& k + |.]_ I

n on |

« défimie par

.i|+|| ZJ‘ i “:Iurrc'nz |I_HJ

km| n

=1 e+l

\}h.'l.-¢r|:|-1.||:|m.. -[":".h'"":l F —J ‘l. II"|:|':||'.I'J' Zj - .I"{r}:u"n'

k=l p

| € Montrer gue
AT '“1 PR
Wnzl), F )= ;
(vn22) [n' rr"r{} - n| .uf|.u‘

hm Fx)=£ (le ﬂtl hm x f(x)=0

T- |-II

En dedure que [a suite [i-'"}m pt €31 convergente et determiner s himite

d. On suppose gque :

Ao Kl % z/rv N
@ ; J ’“gma%.tj (Rt 4 | [t '*j
K 8 Y =
= fgmd\{ [ Relton &
A/ e L

oL

= F (%)
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Examen Nationale Blanc N° 2 Baccalauréat 2021
Science mathématiques (A) et (B) Ville ZAIO

|
=
Exercice 4 : (3,00 points)

l. Soit [ une fonction définie, continue el décroissanle sur ]l[l I]

1
On considére la fonction F définie sur ]ll.1] par . Fx)= j Sir)di
X

On consudére la sure numérsgue | i
ique (1)

. 1w (k)
[‘JHE 4 ] T '—r;j’[;;

a. Montrer que pour tout entier 72 2 ¢t pour toul k de {l....n=1}, ona

- défime par

[ k k+1 .i. §
LWLLr' Al _.]' Z ; | ZI‘I ; “”drfnz' |nJ
1 n-l K+l
b. Veénfier que . (Y2 2], J": J ‘l. fle) i = zj" Fir) e
L’
€. Montrer que
| e
RO A Ir[n' rr"r{]}h" .I]rl Lf““_

d. On suppose que : Iim Fx)={ (fel)et lim xf(x)=0

T- |-II g—pll

En déduire que la suite |, }m pt 31 convergente el determiner sa limile
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¥ |  Science mathématiques (A) et (B) Ville ZAIO m e

Exercice 4 : (3,00 points) Ao e msulek oo caveud

l. Sodt [ une fonction définie, continue ef décroissante sur ]ﬂl]

1
On considere la fonction F defime sur ]l'H] par . Fx)= L )i

On consudére la surie numérsgue [arﬁ, }rr-'.l - defimie par

ON G F(%).T, Noow ¥ (2 -;X : Kocc\/q,ﬁ

"R D> 4 r = O
n‘:fnelr];un=lzf[1—"
L n/ X,wv\'}_\,_g,(ﬂ) — O
0,500 & Montrer que pour tout entier 72 2 et pour tout k de |1...n-1} ona +® "
= - . m-] ksl n-] o

[ Eke1T) 15 [kl 1% (k) Son o\ ML) e (=0
Vi : - = J" [)di = ' w

| 12 n _|] n;’rt n J ;" /i) Hgfl__ﬂ_f N & Sf

£y I - kel \
0,25 b. Vénfier que : (¥n 2 2); F:lJ=‘[,ﬂa}f.M=ZLH () d C)__@Y\Q ) @m %)C os«\\remfa&),j\l
\ "
" k=l »
i, &4) €. Montrer que
1)1 r]] | [l] QX\V\W\)‘{\';X -
oy

(¥mz2), .f[:“ ' .-:HJ}E N, = }-'i\"f =i Y
0,28 | d. On suppose que 1|I:'II Flx) =@-[.r eR) et .I.I:.“.- xf(x)=0 y«,-_ M )’:(1> — BAW i/» g(‘\é\oﬂ‘ — g/L’g/'HOH_ .:_)J
ot b ¢ i AN

En déduire que ka suite [, ]m p €t convergente et determimer sa limite
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Examen Nationale Blanc N® 2 Baccalauréat 2021
Science mathématiques (A) et (B) Ville ZAIO

EE[=
Exercice 4 : (3,00 points)

I, Sodt [ une fonction définie, continue ¢t décroissante sur ]'I] I]

!
On considére la fonction F définie sur |0.1] par - F(x) = j J(r)di
X

On consudére la surte numérsgue [irﬂ} -~ « défime par

"i'"J'JEH :| i, "ZJ’[HI

& Montrer que pour tout entier 7 2 2 ¢t pour tout & de [1...n-1) ona

(et St fe rras il

£ gl
n
-1 &+l

j f(r)

(1)
b Verifier que: (Yn2 2), F| - J ‘[ (i) di=
W

€. Montrer que
fop ) | | lﬂ \V4
{'l.-rr_ﬁ},.f[nf LU E rJ,I_J'ILﬂ] f[ ‘

im F |:1r:|_|“-[-fE_-[]r:l lim x f{x)=0

I- |-II §—pll

. On suppose que :

En dédumre que la swie [u”]m e 8l convergente el determiner sa limite

()

SeF 7.0
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Kep
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5
Exercice 4 : (3,00 p-uintn] /~ / o %@@/ </ \< /?;/ ?/}9(/ )

I, Soit [ une fonction définie, conlinue ef décrolssante sur FII]

._7

On considere la fonction F délime sur ]EH] par . Fx)= j]f[:] ] /gﬂm /A~ (,"g/ — ; a) -
On conswdére la surle numérgue [arﬁ,] i « défimie par : IOM—J’%L‘;”/)W o 73/ s o i,: ;7'1 }:(:{ )
[resiigig "Zf[” pinide e L XA = o
0.50 1I'u-1-r.nr|1r-|:rqu|:;murt-|:nulm1||.rnélflmurhmJ:d-u: \L...n=1) ona /g},, = (7/4/ _ ,Z,m ) R X—0™
[”It. k.k‘l ] HZJ"[A;IJ ZI . [I:IJI{HHZ [nj’ N—era, X ot
- ot n-t k4l oot Th o S o der

]
3% b. Vénfier que . (Va2 2). F:
&

|- [irwa=Y [y sy Love [ay et

; il 0o,
0, 54) €. Montrer que

| ¥z }."[ | . {}-run:-j{l]:lf“]

5

025 | d Onsuppose que: lim F (x)=f ({eR) et ||mh xf(x)=0

i ] ij—pll

En dedwre que [ suie r."'.u],,.,c pe o8l convergente et determiner sa limite
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Examen Nationale Blanc N® 2 Baccalauréat 2021
Science mathématiques (A) et (B) Ville ZAID

[

Exercice 4 : (3,00 points)

I, Soit [/ une foaction définke, confinue el décroissante si@
1

On considére la fonction £ définie sur J0;1] par - F(x)= j S i
L]

On considére la suite numeénguc [arﬁ,] « défimie par

1i."J'JEH ] N, ,,Z‘F[H}'

& Montrer que pour tout entier #1 2 2 ¢t pour tout & de |1,...n-1} ona

f 2 n-| m-l
|l%'-:f.r:_['r[ - I;] JIE t"‘” ZrJ‘"n fe)de < ZJ'-H;

b, Viérifier que  (Yn 2 2); F| -J I f(r) dr = le " f(1) d
k=]

"
€. Montrer que

(¥nz22); :[ ). If{]}su 5}-"”%]- 'f[ | \

. On suppose que : hm F |:1::|-|r -[-fE_-tltl lim rfl:ﬂ ()

I- |-II iy gl

k=n dedure que [ swite [”-'J]mc o Ut convergente el determimer sa limite

e,

Sotnen, nyl S K I,

b
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d. On suppose que: lm F{x)={ (feR)et lim xf{x)=0

1l y—b]

En deéduire que la smte [H”}m_r » est convergente et déterminer sa limile.

1, Dans cefie question, on suppose que [ une fanction continue el
crofssante sur [[Ln].

() Montrer que pour tout entier 1 2 | et pour tout K de [U.l.....n-l}.nnn

Wl 7 el

p . g J‘“" @dr:jh‘ ﬂ-ﬁlmnl:n.r]in@

i f
!

b. Monirer que pour tout entier # 2 | et pour tout K de :U,I,....n-],.nnn :

:f[k,—f ] Iu,‘l*”j}‘mw”m f[uu}# J

-}
¢, Fn déduire un encadrement de J. f {1]‘Hin{ur}| dx
i

I|m r f(x)}sin ) dy = ﬂ: flx)dx

=T

- Diéduire que

é/#C@nC/MM J/M[@@
m%ﬁ)/ et /'<61Z\0f”-7j

(K#f) A
e/éfm%';(C \ — .
géﬁ'/(@f/?@(/u' A e

m 7°

A (h'w)>/0
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W Ay :
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d. On suppose que: lm F(x)={ ({eR)el Im x/{x)=0

g4 -l

En deédure que la sute [H”}m”- st convergente ¢l déterminer sa limile

@Dlm celie question, on suppose que | une fanclion continue ¢

Crilssante sur [[L .I!I’].

. Montrer que pour tout entier 11 2 | et pour tout & de [U.].....H-I} ona
[+ )x (k+l}z

. .j“" HIH{ILEHﬂr.Hj“" ﬁ-l]%mﬂu:]ir:%

i

'I

N
b. Monirer que pour tout entier 82 | e pour tout & de -‘U,I ..... n-1i,ona:

Ejr[":_’r'}fj.“,:]‘m o < j[[hl}#J

¢. Fn déduire una:nt:uir-:r'rmnni-:j. flx) ‘Hin{m dr

Decuie que |||!|II f(x)sin ) dy = j flx)ds

f+iT

.
Apnc //m (mﬂy
— /lmo(ﬂ”)
:G—IBK fon (1)
/ﬁm QN (J/\W{ KJ
ar Koerl 7 PPN
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d. On suppose que: lim F(x)=( (feR)et Im Jrfer} =),

g’ i

En deédure que la sute [iI”}HH

1, Dans cetie question, on suppose que | une fonction continue e
crofssanle sur [41 #}.

4. Montrer que pour tout entier 1 2 | et pour tout & de [U.],. =

% (k+ )= (k+l}z

jh" sln[m}| tir:jh" ﬂ-]]t sinnx) dy = %,

(k+1)r
" f(x)}sin{mr)| dy <

Al

¢, En déduire un encadrement de J. f(x) ‘.rdn{ruﬂ i

ﬂqdmr: que H|_IFI“J‘ / {1}‘51“['“” 1.[

2

"j' (k+ I}#]

A

flx)ds

Xl

+ &3 convergente el déterminer sa limile.

I},nnu:

N
b. Monirer que pour tout entier 72 1 et pour tout X de !U,I ..... n—]},nna:
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d. On suppose que: Im F(x)={ (feR)et Im xf{x)=0

14l g4l

En deédure que la sute [H”]m”- st convergente e déterminer sa limite

1, Dans cette question, on suppose que | une fonction continue el
crofssanie sur [[Lﬂ.

a. Montrer que pour tout entier 112 | et pour tout & de {0,1,....n=1) ona
{k+ e (k+1)

g e ol !
j“ hln{FL![H v = j“ =1} sinnx) dv = :

il

'I

L
b. Monirer que pour tout entier # 2 | ¢t pour tout X de :U.I ..... n-1j,ona:

(K41}

EI[%}FJ‘HH f[x}‘urﬁ[/m}‘cﬁﬂ f{'“}#J

)
¢. En déduire un encadrement de Jl I {1]‘51n{m}| dr
!

r 1 pr
Deduire que - lim I f {.1]"5in[rr.r}‘ :h=il[] flx)ds

B+ Tul

9‘0'1"71 /’\>/4 Q]L K E E_O/ W'-rﬂ '-9(.{9:’5
. KT K+l g
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d. On suppose que: |im F(x)={ ({eR)et Im xf(x)=0
1+’ v’

En deédure que la sute [H”]m”- st convergente ¢ déterminer s limile

1, Dans cetie question, on suppose que [ une fonction continue el

crolssante sur [[L:r].

. Montrer que pour tout entier 2 | et pour tout k de {0,1,....n-1! ona
|k+l}x (k+l}z

l 'jun ""”'['HHII'-“L," I:-I]lmnﬂu.r]in%

b. Montrer que pour tout entier # 2
(k+l)s

Ef[ﬁ—ﬂ - @ f (x)sin{mx) dv < %f[ [k +"1}# }
¢. En déduire un encadrement de ﬁ'{x”&iin{m]{ dr

Déduire que - lim .[: f(x)sin(ns) dx

N=p+ T

il ]
| et pour tout & de [0.1,....n-1] ona:

Mot M| 7.3
N N =
> ﬁ(@)gé; ggﬁ



Probléme (20 points )
Partie |

r [r=

il YE ]ﬂ '|'|:|'-'|| (i e “:]':] Jrn d[

1
IMentrergue: (V2 € |0: +00[): 02 1(x) € "’Tr .

) En ulilizamt La méthode dinbégration par partic diix fois monbrer que

= -1-x-5 .
g En décduire que HmETH .

e

0) Cot a0 ene 0Lkl
A_oni /? <€:b< i

5 o bet (fer
of G O <ol -

?.,t x (L 5
0 £ jo (x-zc) e &tg% L (oot ot

AP S
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